

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高17℃,最低6℃  明天:多云,小雨,最高14℃,最低8℃

2026年2月 4 日 星期三 农历乙巳年十二月十七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23362期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2026年中央一号文件发布

扎实推进乡村全面振兴

● 党的十八大以来第14个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,对锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴进行了部署

● 文件题为《中共中央 国务院关于锚定农业农村现代化 扎实推

进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:提升农业综合生产能力质量和效益、实施常态化精准帮扶、积极促进农民稳定增收、因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设、强化体制机制创新、加强党对“三农”工作的全面领导

据新华社北京2月3日电

习近平同乌拉圭总统奥尔西举行会谈

继承传统深化全面战略伙伴关系

■ 38年前的今天,中乌实现建交。38年来,无论国际形势如何变化,两国始终坚持相互尊重、互利合作的相处之道。新形势下,双方要继承传统,深化全面战略伙伴关系,让两国友谊之树愈加枝繁叶茂

■ 中乌两国要继续坚定支持彼此核心利益和重

大关切,密切各层级、全方位友好交往,加强治国理政经验交流,不断深化战略互信。双方要加强发展战略对接,深化经贸、金融、农牧业、基础设施建设、信息通信等合作,挖掘绿色发展、数字经济、人工智能、清洁能源等新兴领域合作潜力,推动经济增长转型升级

■ 中方支持乌拉圭接任“77国集团和中国”轮值主席国,愿与乌方加强全球南方团结协作,共同推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手并进、共谋发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献

据新华社北京2月3日电



2026上海两会

陈吉宁参加浦东新区代表团审议,要求用好先行先试优势

更好为全国挑大梁作贡献

■ 习近平总书记对浦东开发开放寄予厚望。要牢记嘱托、奋勇争先,持续巩固经济向上向好势头

■ 浦东承载着上海“五个中心”建设重要功能,要用好先行先试优势,勇当标杆、敢为闯将,率先作为、走在前列

■ 要精心抓好改革开放各项任务举措落地落实

■ 要认真践行人民城市理念,始终把宜居安居放在首位,加快推进老旧小区和城中村改造,完善多层次租赁住房供应体系



昨天,市委书记陈吉宁在参加浦东新区代表团审议时发言。本报记者陈正宝摄

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午在参加浦东新区代表团审议时指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,乘势而上、全面发力,转型升级、攻坚突破,更好为全国挑大梁、作贡献。浦东要充分发扬敢打敢拼敢争先的“小老虎”精神,聚焦打造社会主义现代化建设引领区,扎实推动高质量发展,持续强化重要功能,深化高水平改革开放,推动人民城市建设迈出新步伐,为“十五五”开好局、起好步作出更大贡献。

会场气氛热烈,代表争相发言。吴金城、陈志能、孙婧雯、陆风、程武、刘志、张义、陈峰、徐军、沈建华、张银标、孙晔、洪程栋、徐子瑛、徐美东等代表围绕审议政府工作报告、审查《上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(草案)》,聚焦上海“十五五”发展,结合浦东引领区建设,就强化“五个中心”核心功能、纵深推进制度型开放、高质量服务企业走出去、文旅商体展融合发展、教育科技人才一体发展、提升供应链安全韧性水平、探索现代农业发展新路径、深化党建引领物业治理、强化高层建筑消防安全、提高免陪照护服务质量等,提出有针对性的意见建议。陈吉宁认真倾听记录,与大家深入交流讨论并作了回应,要求相关部门及时对接,认真研究代表的意见建议,充分吸收借鉴到今年各

项工作中。

陈吉宁指出,政府工作报告和“十五五”规划纲要草案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,充分体现了市委对全市当前和今后一个时期的决策部署,完全赞成。过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市上下干字当头、奋力一跳,推动全市经济运行顶压前行,向上向好、向新向优,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务。

(下转第2版)

推动人民城市建设迈出新步伐

——陈吉宁参加浦东新区代表团审议侧记

>>>详见第2版

春运启动,记者体验通勤
叠加返乡的早高峰——

市域机场线为何成打工人“专线”

>>>详见第8版



本报新推节气“新七十二候”
系列融合报道——
梅花变身“立春花旦”

>>>详见第9版

新 春 走基层